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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA
COPPE/UFRJ, REALIZADA EM 03 DE JUNHO DE 2008.

Presentes
Diretoria
Edson Hirokazu Watanabe, Guilherme Horta Travassos, Segen Farid
Estefen
Representantes Docentes
Amaranto Lopes Pereira, Roberto Bartholo, Jose Ponciano, Jano Moreira
de Souza, Romildo Toledo.
Representantes dos Programas
Flavio Fonseca Nobre, José Luis Drummond Alves, José Antonio
Fontes Santiago, Djalma Falcão, Fernando Pereira Duda, Luiz Henrique
de Almeida, Nilson Costa Roberty, Alessandra Magrini, Márcia Dezotti,
Rosa Maria Meri Leão, Carlos David Nassi.
Representantes dos Funcionários Técnicos e Administrativos
Norberto Bellas
Ausências Justificadas
Luiz Pinguelli Rosa, Vera Lúcia Rebelo, Vanda Borges, Eduardo Oliveira,
Luiz Pereira Calôba, Antonio Mac Dowell de Figueiredo, Alberto Gabbay
Canen, Carlos Humberto Lionel, Victoria Ottoni.

Aprovação da Ata de 06 de maio de 2008.
Na reunião ordinária do Conselho Deliberativo de 06 de maio de 2008,
foi alterada e aprovada a Ata do dia 04 de março de 2008
Prof. Watanabe solicitou confirmação sobre o entendimento do
parágrafo final do parecer da Comissão que analisou o recurso do prof.
Cukierman. Especificamente se os dois doutorandos lá citados incluiriam
alunos ainda a homologar na COPPE.

Prof. Bartholo – prestou esclarecimentos adicionais com respeito ao
conteúdo do parecer emitido pela Comissão, no qual diz que foi
mencionado que o prof. Cukierman não poderia aceitar novas
orientações, mas que os alunos que já estavam homologados
continuariam (dois destes) sob a sua orientação. 

Profa. Márcia – reforçou dizendo que os dois alunos já constavam no
seu Curriculum Lates, portanto, se basearam nessa informação,
supondo que esses alunos já estivessem sido homologados.

Página 1



Impressão Informal da Ata do Conselho Deliberativo da COPPE

Prof. Amaranto – mencionou que não se pode legislar sobre fato
passado.  Na ata deve conter apenas o  esclarecimento de que o prof.
Cukierman não poderá aceitar novos alunos para orientação.

Esclarecimentos
Profa. Rosa – informou que um dos alunos defendeu tese e o outro não
teria sido homologado na época da decisão, pois o processo foi
extraviado, causando atraso na sua homologação. 

Prof. Bartholo – sobre essa nova informação, não dispúnhamos , e
não vê razão para mudar em nada a posição da Comissão.
Estaria em contradição a proposta apresentada pela Comissão. Esse
procedimento já chegou ao fim, pois  não há alunos homologados.

Prof. Watanabe – disse que existe um processo, anterior a este, que foi
negado pelo mesmo motivo. O processo está parado esperando
definição. Como não houve alteração na decisão, o aluno
continua não homologado.

Em votação: aprovado por unanimidade.
Ata do dia 06 de maio de 2008, aprovada com as alterações acima
mencionadas.

EXPEDIENTE

Prof. Bartholo solicitou inclusão de item extra-pauta: homologação do
curso de especialização (lato sensu), coordenado pelo Prof. Rogério
Valle do Programa de Engenharia de Produção. Em votação:
aprovado por unanimidade a inclusão de item extra-pauta.

Solicitou inversão de pauta, a pedido do prof. Segen.  O item IV
Relatório Anual de Aplicação de Recursos 2007 - Administração
Central COPPE passa a ser o item I. Aprovado por unanimidade.

ORDEM DO DIA

I.	Relatório Anual de Aplicação de Recursos 2007 - Administração
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Central COPPE 

Prof. Bartholo – disse que a apresentação do Relatório será feita
pelo Prof. Segen, observando que foi realizada uma prévia da
apresentação em reunião com a Comissão de Legislação e
Normas e Comissão de Planejamento e Desenvolvimento do CD, para
análise preliminar desse Relatório.

Prof. Amaranto – observou que em reunião com as Comissões acima
mencionadas, foi suscitado a inclusão do tema de pauta: Planejamento
Estratégico, para defender o que é necessário para aperfeiçoar a
gestão da COPPE. Manifestou a sua aprovação. 

Após a apresentação do Relatório, vários Conselheiros
manifestaram-se, principalmente,  com relação aos altos gastos com a
segurança e a limpeza, despesas estas que deveriam ser absorvidas
pela Reitoria e não pela COPPE.

Prof. Segen – disse que, apesar de não termos problemas sérios,
estamos com certa dificuldade de equilibrar e manter estas despesas.
Observou, porém, que a Decania do CT, vem repassando verba para
cobrir as despesas com limpeza e segurança e, certamente, na
apresentação do relatório de 2008, haverá boa redução de gastos.

Prof. Bartholo – perguntou se todos estavam suficientemente
esclarecidos. Com resposta positiva,  colocou em votação o relatório
Anual de Aplicação de Recursos 2007 da Administração Central da
COPPE. Em votação – aprovado por unanimidade.

Prof. Segen – agradeceu o apoio.

II.	Homologações

Homologação do Relatório da Comissão de Avaliação para
progressão Vertical, para Professor Associado I, de Suzana Kahn Ribeiro
do Programa de Engenharia de Transportes, COPPE/UFRJ. Período:
01/03/2005 a 01/04/2007.
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Homologação da Banca Examinadora para avaliação do relatório
de progressão horizontal do prof. Ian Schumann Marques Martins,
Programa de Engenharia Civil. Categoria: Adjunto III para Adjunto IV.
Membro Interno
Webe João Mansur – COPPE/UFRJ
Membro Externo
Alberto de Sampaio Ferraz Jardim Sayão – PUC/RJ
Membro da CAD
Nestor Alberto Zouain Pereira – CAD/COPPE/UFRJ

Homologação da Banca Examinadora para avaliação do relatório
de progressão horizontal do prof. Renata Antoun Simão, Programa de
Engenharia de Metalúrgica e de Materiais. Categorias: Adjunto II para
Adjunto III e de Adjunto III para Adjunto IV.
Membro Interno
Oscar Rosa Matos – COPPE/UFRJ
Membro Externo
Ailton de Souza Gomes – IMA/UFRJ
Membro da CAD
Ney Roitman – CAD/COPPE/UFRJ

Homologação da Banca Examinadora para avaliação do relatório
de estágio probatório do prof. João Carlos Machado, Programa de
Engenharia Biomédica.
Membro Interno
Antonio Giannella Neto  – COPPE/UFRJ
Membro Externo
Paulo Marcelo Bisch – IBCCF/UFRJ
Membro da CAD
Sérgio Álvaro de Souza Camargo Júnior – CAD/COPPE/UFRJ

Homologação da Banca Examinadora para avaliação dos relatórios
de progressão para professor Associado II dos Programas de
Engenharia Elétrica, Engenharia Nuclear e Engenharia Biomédica da
COPPE/UFRJ.
Antonio Fernando Catelli Infantosi – COPPE/UFRJ
Liu Hsu – COPPE/UFRJ
Milton Brown do Couto Filho – UFF
Abraham Alcaim – PUC/RJ
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Ricardo de Andrade Medronho – POLI/UFRJ
Walter Araújo Zin – Instituto de Biofísica – UFRJ

Homologação da Banca Examinadora para avaliação dos relatórios
de progressão para professor Associado II do Programa Engenharia Civil
da COPPE/UFRJ.
Webe João Mansur – COPPE/UFRJ
José Cláudio de Faria Telles – COPPE/UFRJ
Luiz Eloy Vaz – POLI/UFRJ
Paulo Batista Gonçalves – PUC/RJ
Lídia da Conceição Shehata – UFF
Abimael Fernando Dourado Loula – LNCC

Homologação da Banca Examinadora para avaliação dos relatórios
de progressão para professor Associado II do Programa de Engenharia
de Sistemas e Computação da COPPE/UFRJ.
Nelson Maculan Filho – COPPE/UFRJ
Nelson Francisco Favilla Ebecken – COPPE/UFRJ
Michael Anthony Stanton – UFF
Carlos José Pereira de Lucena – PUC/RJ
Abílio Pereira de Lucena Filho – F.Economia e Administração –
UFRJ
Luiz Bevilacqua – LNCC

Homologação da Banca Examinadora para avaliação dos relatórios
de progressão para professor Associado II dos Programas de
Planejamento Energético, Engenharia Oceânica e Engenharia
Mecânica da COPPE/UFRJ.
José Herskovits Norman – COPPE/UFRJ
Sérgio Hamilton Sphaier – COPPE/UFRJ
Paulo Roberto Souza Mendes – PUC/RJ
Dália Maimon – IE/UFRJ
Bluma Gunther Soares – IMA/UFRJ
Eloi de Fernandez y Fernandez – PUC/RJ

Homologação da Banca Examinadora para avaliação dos relatórios
de progressão para professor Associado II dos Programas de
Engenharia de Produção e Engenharia de Transportes da
COPPE/UFRJ.
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Licínio da Silva Portugal – COPPE/UFRJ
Carlos Alberto Nunes Cosenza – COPPE/UFRJ
Carlos Augusto Guimarães Perlingeiro – POLI/UFRJ
Benjamim Ernani Diaz – POLI/UFRJ
Luiz Eloy Vaz – POLI/UFRJ
Adelaide Maria de Souza Antunes – POLI/UFRJ

Homologação da Banca Examinadora para avaliação dos relatórios
de progressão para professor Associado II dos Programas de
Engenharia Química e Engenharia Metalúrgica e de Materiais da
COPPE/UFRJ.
Oscar Rosa Matos – COPPE/UFRJ
Alberto Cláudio Habert – COPPE/UFRJ
Ailton de Souza Gomes – IMA/UFRJ
Frederico Wanderley Tavares – POLI/UFRJ
Selma Ferrreira Leite – POLI/UFRJ
Otávio Augusto Ceva Antunes – POLI/UFRJ

Em votação: aprovado por unanimidade. Todas as homologações
foram aprovadas.

III.	Proposta para Concessão de Títulos – Professor Emérito

Interessado: Engenharia de Transportes – Prof. Amaranto Lopes Pereira

Prof. Bartholo – disse que a Diretoria Acadêmica da COPPE recebeu a
proposta do  Programa de Engenharia de Transportes, solicitando a
concessão de titulo de Professor Emérito ao Prof. Amaranto Lopes
Pereira. A Comissão de Ensino e Pesquisa avaliou a proposta,
apresentando parecer favorável.  Aprovado por unanimidade com louvor.
Salva de palmas ao prof. Amaranto.

O processo será encaminhado para instância superior (CONSUNI) para
aprovação da indicação desse Conselho. 

IV.	Atualização da Tabela de Bolsas da Fundação COPPETEC
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Prof. Segen  - argumentou que a questão está associada a
solicitação de áreas diversificadas, que vêem exigindo uma demanda
para que se aumente o teto, mas não necessariamente que todos
acompanhem esses valores.  Observou que há conflitos de valores das
bolsas de Iniciação Cientifica do CNPq e da ANP. Acompanharemos os
reajustes do CNPq. Outra consideração que colocada foi quanto às
bolsas de estágio de alunos de graduação que atuam na área de
software.

Novos Valores Propostos:
Iniciação Cientifica – de R$ 300,00 para R$ 450,00
Bolsas de Alunos de Graduação (estagio)  – valores atuais de R$
300,00 a R$ 1.200,00 – aumentar para ate R$ 1.500,00.
Bolsas de estudantes de nível médio – valores atuais de R$ 100,00 a
R$ 350,00 – aumentar para ate R$ 450,00.

Em votação os reajustes dos valores:
Votos a favor: 15
Votos contra: 00
Abstenções  – 02 
Aprovado os reajustes dos valores das bolsas.

V.	Regulamentação CAD  

Prof. Bartholo – esclareceu que em momento algum foi colocado que
hoje esse Conselho estaria votando a proposta elaborada pela
Comissão. Sempre foi dito que estaríamos abrindo o processo de
discussão, em todas as instâncias da COPPE e que no futuro, quando
todos estivessem maduros, a proposta de regulamentação seria
colocada em votação. Pediu para que o prof. Watanabe apresentasse a
proposta elaborada pela Comissão.

Prof. Watanabe – disse que recebeu sugestões/criticas dos Programas
de: Planejamento Energético, Sistemas e Computação, Química,
Mecânica, Transportes, Civil, Biomédica, Elétrica. A Comissão se
debruçou sobre o material recebido e discutiu com bastante cuidado.
Observou que é necessário que sejam indicados mais dois docentes
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jovens para compor a Comissão. Foram sugeridos os seguintes nomes:
Alexandre Evsukoff, Márcia Dezotti e Luiz Marcelo Marques Tavares.  

Prof. Bartholo – disse que a Comissão ficará encarregada de escolher
os dois nomes e que, desde já, estes estariam aprovados pelo Conselho.

Após a apresentação, vários Conselheiros colocaram suas
preocupações e sugestões quanto à estrutura do Regulamento
proposto.

Prof. Romildo – pediu para que a nomenclatura fosse mais objetiva, em
linhas retas para pontos de apoio.

Profa. Alessandra – solicitou que a apresentação seja encaminhada
aos Coordenadores dos Programas para nova avaliação. 

Prof. Josá Alves – fez a mesma solicitação, acrescentando
comentários mais consubstanciados. 

Prof. Luiz Henrique – pediu que fossem feitas simulações com
média de pontos/ano de cada docente e encaminhasse aos Colegiados.

Prof. Rubens Mondaini 
“Eu quero que minhas palavras sejam consignadas em Ata e que sejam
divididas em três aspectos, consoante ao texto que encaminharei a este
Conselho e que passo a ler:

1.	Acho que as regras vigentes e a lista de acesso de titulares são
pertinentes e atendem às expectativas dos docentes da COPPE. Convido
a todos a fazer um estudo pormenorizado destas regras e compreender
definitivamente a ordenação dos docentes por períodos de acesso.
Hão de ver ser a lista muito mais ágil e fluida do que se imagina.
2.	Considerando-se a abordagem do item anterior, o que poderíamos
sugerir era de que fosse suprida esta lacuna, em termos de sua correta
interpretação corroborada ainda pela influência e prestígio da
COPPE como centro de excelência.
3.	Outrossim, supondo-se que venha a prevalecer um novo regulamento,
que este se imponha e substitua o anterior, há de se destacar como
ficaria a situação daqueles professores de há muito inseridos nas
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regras vigentes e deles compenetrados, tendo já atendido aos requisitos
para sua indicação acordada e devida ao Professor Titular da UFRJ
mediante concurso público.
4.	Assim, para que não tenhamos que experimentar constrangimentos na
tomada de decisões que venham a ferir direitos e ter os aspectos
negativos de tal atitude expostos perante os pares presentes, sugiro um
encaminhamento de estudos jurídicos da nova proposta comparada com
a vigente, notadamente com relação à situação dos docentes
constantes na lista em face de novas regras” .

Prof. Bartholo – deixou claro que os representantes desse Conselho
deverão transmitir aos respectivos Colegiados a proposta aqui discutida
e apresentada. Esse item será colocado na pauta do próximo Conselho,
em 01 de julho.  

EXTRA PAUTA

Aprovação do curso de especialização (lato-senso) denominado: 
Gerenciamento Sócio-Ambiental Costeiro, Coordenado pelo prof.
Rogério Valle do Programa de Engenharia de Produção. 

PARECER
Trata o presente processo da criação de curso de pós-graduação
lato-sensu “Gerenciamento Sócio-Ambiental Costeiro” a ser ministrado
pelo Programa de Engenharia de Produção da COPPE/UFRJ. O curso
apresenta grande relevância para a Unidade, como detalhado pelo
Coordenador do mesmo em declaração constante do presente
processo. Por outro lado, o curso não prejudicará em nada as atividades
stricto sensu da UFRJ, conforme atestam as declarações dos Diretores
das Unidades envolvidas, também constantes do presente processo.
Considerando o exposto, a Comissão de Ensino e Pesquisa do Conselho
Deliberativo da COPPE/UFRJ recomenda a aprovação do referido
curso.
Prof. Luiz Pereira Caloba – Presidente 
Prof. Flavio Fonseca Nobre 
Prof. Alberto Gabbay Canen

Após relato da Comissão de Ensino e Pesquisa do CD, favorável a
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aprovação do referido curso, o prof. Bartholo colocou em votação o
parecer da Comissão: aprovado por unanimidade.

Prof. Watanabe – lembrou que a burocracia aumentou, pois a criação
de novos cursos tem que ser aprovada pelo Conselho Deliberativo da
COPPE, pelo Conselho de Coordenação do Centro de Tecnologia e
pela CPGP. Simplificou, apenas, no sentido de que a cada nova abertura
não será necessário passar por essas instâncias novamente.

Nada mais havendo a tratar, o prof. Roberto Bartholo, Presidente do
Conselho Deliberativo da COPPE/UFRJ, deu por encerrada a sessão às
13:00hs.

Prof. Roberto Bartholo
Presidente do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ
Denise Schwartz Cupolillo
Secretaria do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ

Início: 09:30h
Término: 13:00h

Ata aprovada em:  01/07/2008
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